

## Писчебумажная промышленность в Финляндии.

В одном из номеров „Papier Fabrikant“ за 1922 г. приведены интересные данные о положении и развитии писчебумажной промышленности в Финляндии.

Первые статистические данные о выработке и вывозе бумаги из Финляндии относятся к 1889 году и указывают, что вывоз до этого времени был очень незначителен; в 1866 году количество вывезенных древесной массы, картона и бумаги равнялось только 277 тоннам. Но с 1889 года вывоз стал очень сильно повышаться и в 1916—в год, предшествовавший русской революции,—был в 12 раз больше, чем в 1889 году. Производство бумаги равнялось:

	тонны:		тонны:
1889 . . . . .	13.800	1905 . . . . .	70.500
1895 . . . . .	21.900	1913 . . . . .	167.600
1900 . . . . .	45.200	1919 . . . . .	180.000

Следующая таблица вывоза бумаги указывает на постепенный рост такового, а также на те колебания, которые были вызваны политическими событиями последних лет.

	тонны:		тонны:
1889 . . . . .	12.400	1916 . . . . .	159.200
1895 . . . . .	17.700	1917 . . . . .	114.300
1900 . . . . .	34.900	1918 . . . . .	23.700
1905 . . . . .	54.700	1919 . . . . .	70.000
1910 . . . . .	106.900	1920 . . . . .	163.000
1915 . . . . .	146.400		

Перед русской революцией Финляндия отправляла в Россию 60—70%, в некоторые года даже 90% всего количества вывозимой бумаги; затем следовала Англия с 15% в среднем. Во время войны Финляндия в состоянии была удовлетворить большой спрос на бумагу в России, так как от своего западного рынка она оказалась совершенно отрезанной. Революция лишила Финляндию также и восточного рынка, а в 1918 году произошла финляндская революция, которая тяжело отразилась на промышленности. После перемирия, заключенного в ноябре месяце 1918 г., Финляндия получила доступ к западно-европейскому рынку, положение на котором на первых порах все время улучшалось, в особенности же в Англии. Вывоз газетной и печатной бумаги в Англию равнялся в 1919 г. 17.000 тоннам из общего количества вывезенных 41.300 тонн, в 1920 г.—23.600 тонн из 81.900 тонн; можно предполагать, что в 1921 г. вывоз достиг приблизительно 50.000 тонн. Хотя в этом году почти и не заключено контрактов, но это предположение основано на том, что осенью 1920 г. были сделаны большие заказы, которые не были включены в статистические данные этого года.

Интересны также цифры, указывающие на увеличение целлюлоз-

ного и древесно-массного производств. Общая выработка целлюлозы и древесной массы, а также картона, в 1889 году равнялась только 30.900 тоннам, в 1900 г.—71.200 тонн, в 1913 г.—358.100 т. и в 1919 г., когда условия для торговли стали опять более или менее нормальными, 154.400 тоннам. Вывоз (в тоннах) был следующий:

Года:	Древесная масса.	Целлюлоза.	Картон.
1889 . . . . .	9.500	1.500	6.350
1895 . . . . .	16.900	2.050	16.200
1900 . . . . .	19.100	4.700	29.700
1905 . . . . .	51.700	8.900	38.000
1910 . . . . .	36.500	50.250	45.600
1915 . . . . .	38.900	61.500	37.800
1916 . . . . .	47.100	54.100	49.000
1917 . . . . .	34.900	28.500	18.000
1918 . . . . .	55.700	37.800	7.200
1919 . . . . .	58.600	85.100	16.000
1920 . . . . .	63.600	89.100	34.200

В Финляндии существует более 50 предприятий, которые вырабатывают бумагу, древесную массу и картон. Самым крупным является Акц. О-во Кюммене, которое обнимает целый ряд фабрик, расположенных вдоль р. Кюммене; ежегодная выработка бумаги вместе с древесной массой на этих фабриках равняется 63.000 тоннам.

Почти все бумажные фабрики Финляндии принадлежат к Финляндскому Союзу бумажных фабрик, основанному в 1918 году. Этот Союз вместе с объединением фабрикантов-целлюлозников содержит Центральное Бюро Финляндской бумажной промышленности, которое охраняет общие торговые интересы.

Следует отметить реорганизацию финляндского бумажного Треста, которая произошла в 1921 г., вследствие отказа Акц. О-ва Кюммене возобновить свой контракт с этим объединением. Съезд представителей финляндской промышленности признал желательным дальнейшее существование такого объединения, хотя и в значительно преобразованном виде. Оно занято исключительно вопросами о вывозе бумаги и распадается, на три отделения, которые работают почти совершенно самостоятельно: в ведении первого отделения находится газетная бумага, второго—оберточная и третьего - все высокие сорта бумаги. Однако, в это объединение не входит Акц. О-во Кюммене, благодаря чему, положению первого по отношению к загранице наносится довольно значительный ущерб. Но так как совместная работа финляндских фабрикантов крайне необходима, то возникли две новых организации, а именно: Финляндский Бумажный Союз и Финляндское Бумажное Бюро, в которое также входит и Акц. О-во Кюммене Главной задачей Союза является содействие совместной работе различных фабрик, установление цен, оборудование и содержание складов для товара и его транспортирование, или, короче говоря, регулирование всех внутренних дел;

Бюро же занято сбытом бумаги, как в самой Финляндии, так и в Советскую Республику и другие государства.

Более поздние сведения о вывозе из Финляндии бумаги, целлюлозы и древесной массы приведены в журнала „Paper“ за март месяц 1922 г. и относятся к промежутку времени с января до конца ноября 1921 г. Общее количество вывезенной за этот период бумаги достигло 121.173 тонн; оно несколько меньше по сравнению с тем количеством, которое было вывезено за соответствующий срок в 1921 году.

Около 1.500 тонн бумаги было вывезено в ноябре месяце в Россию; кроме того, была недавно отправлена дополнительная партия в 7000 тонн.

Спрос на финляндскую бумагу в Англии и Америке сократился и новых договоров на поставку в эти государства не было заключено. Однако, финляндский вывоз, повидимому, не уменьшится в течение некоторого времени, так как фабрики будут еще выполнять старые заказы.

Вывоз древесной массы за указанный выше период равнялся 38.973 тоннам, при чем наблюдается постепенное повышение цен на этот товар; спрос на него также увеличивается, в том числе и в самой Финляндии.

Картон вывезено за первые 11 месяцев 1921 г. 10.257 тонн. Следует также отметить, что в Англии имеется еще большой запас картона и, кроме того, имеется много предложений на картон со стороны центральных государств Европы.

Количество вывезенной целлюлозы за те же месяцы 1921 г. равнялось—99.778 тоннам, из которых 73.108 т. приходилось на сульфитную и 26.670 т. на сульфатную. Положение на целлюлозном рынке устойчивое, цены же оставались несколько низкими. Главными покупателями являлись Северная Америка, Бельгия и Франция. Сравнительно небольшое количество целлюлозы было вывезено в Англию. Спрос на целлюлозу вполне достаточен, так что вся выработка может быть распродана.

А. П.